

НОВОЕ О ВСЕВОЛОДЕ ВИШНЕВСКОМ

Известно, что Всеволод Вишневецкий около полутора лет находился в Новороссийске, куда он прибыл сразу же после изгнания денкинцев в 1920 году. Выехал из Новороссийска Всеволод Витальевич в конце августа 1921 года.

В то время его можно было видеть на пленумах окружкома РКП(б), на общих собраниях партийной организации города, на заседаниях Новороссийского исполкома Совета рабочих и крестьянских депутатов. О популярности Всеволода Вишневецкого среди моряков и жителей города свидетельствует избрание его членом президиума Новороссийского исполкома, делегатом X съезда РКП(б).

Недавно в Краснодарском краевом партархиве и в Новороссийском филиале крайгосархива обнаружены новые материалы, свидетельствующие о разносторонней военной и общественно-политиче-

ской деятельности писателя-моряка.

Всеволод Вишневецкий участвовал в работе пленума Черноморского окружкома, вел протокол общего собрания членов и кандидатов РКП(б) Новороссийской партийной организации, состоявшегося 6 мая 1921 года.

Большую работу Вишневецкий проводил в период избирательной кампании по выборам в Новороссийский городской Совет, выступая с лекциями и докладами перед населением. Выборы в горсовет состоялись в апреле 1921 года. Всеволод Вишневецкий баллотировался тогда от политотдела Восточного сектора Черного моря. В деле о перевыборах в горсовет хранится список товарищей, избранных от морской базы. В числе их и Всеволод Вишневецкий. Примечательно, что в графе «Число полученных голосов: за, против, воздержавшихся» проставлено: «единогласно 146 человек».

В фонде «Черноморский окрис-

полком» хранится мандат Всеволода Вишневецкого, в котором сказано: «Политотдел обороны Восточного Сектора Черного и Азовского морей сим удостоверяет, что тов. Вишневецкий Всеволод член РКП действительно является выбранным в Горсовет от моряков Новороссийской базы...»

15 мая 1921 года на пленарном заседании городского Совета рабочих, красноармейских и флотских депутатов Всеволод Вишневецкий был избран членом президиума горсовета.

При распределении обязанностей между членами горсовета Вишневецкому было дано ответственное поручение: разрешение принципиальных и организационных вопросов.

3 июня 1921 года Всеволод Вишневецкий участвовал в заседании Черноморского окружного исполкома как представитель политотдела Восточного сектора Черного и Азовского морей. Как

члену президиума Новороссийского горсовета, Вишневецкому приходилось решать различные вопросы, касающиеся жизни и благоустройства города.

Активное участие в общественной работе давало большой материал для творческой мысли, и молодой Вишневецкий (ему было тогда 20 лет) начинает писать для газеты «Красное Черноморье» свои первые очерки и корреспонденции. Здесь же, в Новороссийске, Всеволод Витальевич создает свою первую пьесу «Суд над кронштадтскими мятежниками».

Найденные архивные материалы позволяют лучше понять ту обстановку, в которой начал свой литературный путь Всеволод Вишневецкий, и воссоздают прекрасный образ писателя-бойца, писателя-патриота.

М. САВЧЕНКО.

Заведующий кафедрой литературы Краснодарского пединститута.

льства—ул. Шаумяна, 110. Т е л е ф о н ы : приемная редактора — 54-21, заместитель редактора — 27-58, заместитель редактора — 41-87, отдел промышленности и транспорта — 39-36, отдел сельского хозяйства — 33-14, отдел местной информации — 42-40, отдел объявлений — 40-15, бухгалтерия — 33-14.

Типография издательства газеты «Советская Кубань».

„СОВЕТСКАЯ КУБАНЬ“

г. Краснодар

28 ЯНВ 1962